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Partie Chimie (8 points liipniili' Barème

Exercice N°l(3,5points)

Dans unvolume V=300mL d'eau pure, on dissout une masse mde Chlorure de Calcium (CaCQ
pour avoir une solution aqueuse de Chlorure de Calcium de concentration molaire C=0,5 mol .L1
Le Chlorure de Calcium est unélectrolyte fort de masse molaire moléculaire M cac£=lllg .mol-1.
1-Ecrire l'équation de la réaction de dissociation (d'ionisation) de Chlorure de Calcium dans l'eau.
2-Chercher la valeur de la masse md'électrolyte dissoute.
3-Chercher la valeur de la concentration de chaque type d'ion dans la solution.
4-A la solution déjà préparée ;on dissout d'avantage une masse mi=ll,7g de Chlorure de Sodium
(NaQ) on suppose que le volume final du mélange ne varie pas (V=300mL).

Chercher la nouvelle valeur de la Concentration en ionCi dans le mélange obtenu

(On donne M(NaQ) =58,5 g.moh1)
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Exercice N°2(4,5 points)

Unélève veut déterminer la formule chimique d'un électrolyte fort du nominconnu.
Pour cela ilprocède comme suit
Expérience a : pour 1ml de la solution d'électrolyte dans untube à essai ilajoute 1ml d'une solution
d'Hvdroxvde de sodium (NaOET) de concentration Ci=0,2mol.L-1;ilobserve unprécipité verdâtre.
Expérience b : pour 1mlde la solution d'électrolyte dans untube à essai ilajoute 1mld'une
solution de Nitrate d'argent lAgNOd de concentration C2=0,2mol.L1 ;ilobserve unprécipité blanc
qui ne se noircit pas à la lumière.

1- Préciser la Nature d'ion obtenu lors
a- de l'Expérience a.
b- de l'Expérience b.

2- Ecrire l'équation de la réaction de précipitationpour chaque expérience
a- Expérience a.
b- Expérience b.

3- a-Ecrire la formule chimique brute d'électrolyte d'étude.
b-Nommer l'électrolyte.

4- Calculer la concentration molaire de la solution d'électrolyte d'étude si on sait que la masse
dissoute m=30,4g et de volume total V=500mL.
On donne [Mh=1g.mol1;Mo=16 g.mol1;Ms=32 g.mol 1;Mci=35,5 g.mol 1;MFe=56 g.mol1]
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Partie Physique (12 points)

Exercice N°l(5points)

La tension du secteur (de la STEG) est alternative sinusoïdale de fréquence N=50Hz et de tension
mesurée à l'aide d'un voltmètre U=220v.
1-a-Chercher la valeur de la période T de la tension du secteur.

-b-Chercher la valeur de la tension si on branche le secteur par unoscilloscope.
2-La tension du secteur est utilisée pour fonctionner unappareil électrique ou ilest inscrit Umax=250v
et N=50Hz, pour cela on doit utiliser unTransformateur (T).
a-Préciser si le transformateur (T) est

ai-Abaisseur ou élévateur de tension ;justifier la réponse.
a2-Abaisseur ou élévateur d'intensité ;justifier la réponse.

b- l'intensité de sortie efficace Is=2A et on sait que le rendement du transformateur (T) q=0,90.
Quelle est la valeur de l'intensité efficace d'entrée le
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3-Pour réaliser le redressement double alternance deux élèves procèdent comme suit.
Elève 01 : utilise le montage de la figure-a- incomplet Elève 02 : utilise le montage de la figure-b-,
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Figure -a- Figure-b-

a-Reproduire et Compléter le montage de la figure -a-de l'élève 01par des diodes.

b-Peut-on avoir le redressement double alternance à l'aide du montage de la figure -b de l'élève 02.

Justifier la réponse.

Exercice N°2(7points)

Une boule de masse mB=3,5kg est placée en équilibre sur deux plans PIet P2

comme indique-la figure ci-contre

La boule touche le planPIen A

La boule touche le planP2 en B

>>
1-Faire l'inventaire des forces.

2-Faire unschéma d'analyse avec unrepère terrestre R (o, i,j)

3-Projeter les forces sur les axes de repère

4-Rappeler les conditions pour qu'un solide soumis à trois forces soit en état d'équilibre.

5-Chercher la valeur de la force exercée par.
a- le planPIen A sur laboule.
b- le planP2 en B sur la boule.

On donne IIg 11=10 N.kgA

angle a=7r/4 ; sin (X=COS a=0,71
angle p=7r/6 ; sin [3=0,50 et COS [3=0,87
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